Dans chague cas, dire sl 'egalité est wraie ou fausse.

3 2x3=3x2 b.6:3=3:8
£ B8-2=2_8 d5+(-71=5-7
e d+4x2=14 F(3edin2=14

Dans chaque cas, écrire une égalité vrale dant :
a. le membre de droite est 7 ;
b. le membre de gauche est 4 x5,

Dans chague cas, écrire une égalité fausse dont ;
4. le membre de droite est 12 -7.5 ;
b. le membre de gauche est (13 -9)x05.

Lors d'une réunion on désigne par x le nombre
dhommes qul sont présents et par y le nombre de fem-
mes qul sont présantes,

Traduire chague affirmation par une £galité od figurent x
gty

a. ll'y a deux fais plus d'homrmes que de femmes.

b. Il y a trois femmes de plus que d'hommes.

c Il y a quatre hommes de meins que de femmes.

d. 52 personnes sont présentes 3 cette soirée.

o On désigne par L la longueur et par ¢ la largeur
en md'un rectangle.

Traduire chague affirmation par une égalité ol figurent ¢
et

a. La largeur est la moitié de la longueur.

b. La longueur mesure 10 m de plus que la largeur,

c. L'alre de ce rectangle est 60 m?.

d. Le périmétre de ce rectangle est 80 m.

o On désigne par s 'dge de Sophie, par g I'3ge de
sa grand-mére et par m ldge de sa mére,

Sophie a 24 ans de meins gue sa mére et 46 ans de
maolns que 5a grand-mére.

Pour chacune des égalités suivantes, dire si elle est vraie
ou fausse,

4 g=5-46
d m=g-22

b.m-s=24
B g=5+486

Cm-g=22
f.s=m-24

Tester une égalité

@D rester régaiité 3(x+4)=5x-2 pour:

ax=2 b. x=10 C X=7
o Tester ['égalité +31 2 _x pour:
a x=0 b.x=6 CoXx=59

o 1. Tester l'égalité 4(x+5)=4x+ 20 pour:
1

a x=3 h,xzE c x=7%6

2, Expliquer pourguol cette égalité est vraie pour tout
nombre x

Info

Une égalité qui est toujours vraie est appelée
une identité,

Par exemple, I'egalité kia+b)=ka+kb vue
au chapitre 1 est une identité,

a. Traduire la phrase cl-dessous par une égalité.
# Le double de la somme de x et de 5 est égal 4 la
somme de 4 et du triple de x »
b, Tester cette égallté pour x= 3, puis pour x=6.

Donner mentalement |a solution de I'équatian,
a x+4=12 b.y-4=12 c. 4t=10

@ Donner mentalement |a solution de |'éguation,

3 —]1 I— =
ag+ta=—, b,5—4ﬂ Ctird==2




